



Nové metodiky Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže

Od 1.1.2024 vstoupily v účinnost dvě nové metodiky Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže ("Úřad"). První z nich přináší revidované oznámení o postupu při uložení trestu a stanovení jeho výše nahrazující původní metodiku z roku 2018. Druhá metodika nově vymezuje základní podmínky a principy zohledňování compliance programů při stanovování pokut.

Metodika trestů upřesňuje dosavadní přístup Úřadu k ukládání pokut a nově upravuje postup, kritéria a úvahy Úřadu při ukládání sankcí orgánům veřejné správy, sdružením soutěžitelů a souběžnému ukládání trestu pokuty a zákazu plnění veřejných zakázek. Její aplikace bude mít za následek vyšší pokuty za nejzávažnější protisoutěžní jednání, a to především za tvrdé kartely týkající se cen, dělení trhu, omezování produkce a tajných dohod mezi uchazeči o veřejnou zakázku (tzv. bid rigging). Metodika bude používána na případy spáchané po její účinnosti, tedy po 1.1.2024.

V rámci metodiky týkající se zohledňování compliance programů Úřad předkládá pravidla, za jakých bude compliance programy uznávat jako polehčující okolnost při ukládání pokut. Ve svém důsledku může compliance program vést ke snížení pokuty až o 10 %. Úřad touto metodikou a nastolenou praxí významně motivuje soutěžitele k zavádění soutěžních compliance programů. Ty primárně chrání soutěžitele před samotným porušením soutěžních pravidel, nově však mohou představovat významný benefit, i pokud k takovému porušení reálně dojde. Zavedení soutěžního compliance programu odpovídá požadavku péče řádného hospodáře, který právní řád klade na členy volených orgánů právnických osob.

Oblasti soutěžního práva se intenzivně věnujeme. Rádi zodpovíme Vaše dotazy a poskytneme veškerou právní podporu při zavedení či posílení Vašeho soutěžního compliance programu. Neváhejte se na nás obrátit.

Mgr. Matyáš Kužela, partner
[matyas.kuzela\(at\)actlegal-rhl.com](mailto:matyas.kuzela@actlegal-rhl.com)

Mgr. Bc. Pavel Glos, advokát
[pavel.glos\(at\)actlegal-rhl.com](mailto:pavel.glos@actlegal-rhl.com)